

规模种菜赢市场

——咸安区蔬菜产业发展扫描

特约记者 胡剑芳 通讯员 饶耀华

抱团种菜谋增收

11月底,在咸安区横沟桥镇孙田村15组的蔬菜基地,菜农们正忙在蔬菜大棚里忙碌。

甘蓝、辣椒、红菜薹、莴笋……何本元种植的蔬菜品种相当丰富。何本元说,原来种稻谷,一亩地年收益只有几百块;现在种大棚蔬菜,亩纯收入在8000元到1万元,翻了10倍都不止。为此,他联合兄弟姐妹,成立一家人种养专业合作社,流转了700多亩地,齐心协力在土里刨金。

年初,同泰科技公司在向阳湖镇现代农业科技园投资蔬菜,目前已初显成效。公司相关负责人表示,非常看好咸安的蔬菜发展前景。

眼下,抱团建基地种蔬菜,成了咸安

不少农民的选择,“基地+农户”、“专业合作社+农户”的产业化经营模式初现雏形。有关部门统计,咸安目前共有蔬菜种植大户94户,蔬菜专业合作组织15家,入社农户达1400多户。

今年,该区蔬菜基地种植面积近8800亩,预计销售收入可达4600余万元,大棚蔬菜亩平收入7800余元。

对接市场赢利益

“种菜要钻研市场,看准了市场,效益才有保证。”鼎石农业老总楼幼军谈种植,首先谈到的不是种菜而是市场。

营销想在前,种植时令菜,照样赚大钱。4月以来,该公司已发展会员200多个,每斤蔬菜卖出了最低27元的高价。该公司计划兴建2000亩蔬菜基

地,发展会员5000个,实现年产值1.5亿元。

“现代人追求健康消费,种绿色蔬菜,用质量对接市场,才能盈利。”华中师范大学刘胜祥教授在咸安成立伊美净科技公司,走的就是种无公害蔬菜和绿色蔬菜种植路子。出产的西瓜一运到武汉,就被一抢而空,在武汉开设的蔬菜自营店市场行情看好。

该区还出台奖励政策,对规划区域内蔬菜基地1000亩以上、品牌化生产、经营状况良好、合作社社员在50户以上的蔬菜专业合作社,奖励10万元;对当年新发展连片蔬菜基地100亩以上农户,每亩补助300元;对当年获得蔬菜产品认证或有机产品认证的企业,奖励5万元;对蔬菜产品获得全国驰名商标、湖北著名商标的,分别奖励20万元、5万元等。

政府支持后劲足

咸安气候温和,日照充足,雨量充沛,无霜期长,加上交通便利,为发展蔬菜种植创造了天然优势。与此同时,政府的大力支持也让蔬菜产业发展后劲十足。

崇阳公路局

投用多功能清扫车

本报讯 记者黄柱、通讯员胡琳娟、周漓报道:近日,一辆新型清扫车亮相崇阳县主要街道。这是该县投资50余万元,刚刚引进的新型多功能清扫车。

据介绍,清扫车集清扫、冲洗、回收功能于一体,作业时可同时启动转刷和吸尘系统,能轻便地将落叶、浮土、泥沙等路面垃圾彻底吸收入车,并有效地控制扬尘,全面提高了路面清扫作业效率,提升了城市形象,为崇阳营造了“畅安舒美”的公路交通环境。

咸安国土资源局

拍卖一宗国有用地使用权

本报讯 通讯员余德奇、金莉玲报道:11日,咸安国土局对咸安P(2013)85号国有建设用地使用权公开拍卖,区纪委、公证等部门现场监督。

拍卖地块位于横沟桥镇群力村(原横沟收费站),面积6077.27平方米,用途为商住用地,起拍价为390万元/亩。便利的交通条件和超值的商业价值吸引了12位竞买人。经过21轮的激烈角逐,8号牌竞买人以705万元成功竞得该宗国有建设用地使用权。竞拍高出起拍价315万元,溢价率达80%。

在创新驱动上 干在实处走在前列

(上接第一版)

创新驱动,人才是关键。要把培养和引进人才与转变发展方式紧密结合起来,突出加强创新创业人才队伍建设,大规模培养培训人才,大力引进各类高层次人才,实行高层次人才队伍建设、高科技创新成果转化、高新技术产业发展“三联动”,建立具有咸宁特色的区域创新体系创新科技人才、企业经营管理人才培养引进机制,探索建立开发区人才特区。

习近平总书记强调,实施创新驱动发展战略,决定着中华民族的前途命运,必须抓住和用好新一轮科技革命和产业变革的机遇,不能等待,不能观望,不能懈怠。“三个不能”,振奋发聩。作为后发咸宁,当以更大的信心和勇气抢抓机遇,在创新驱动发展上先行一步,赢得主动,赢得优势,赢得未来。(执笔:陈新)

(上接第一版)

记者在东风随州专用汽车有限公司了解到,该公司注册资本11亿多元,东风、元通“六四开”,于2004年10月26日正式运营。凭借东风汽车有限公司强大的自主研发能力和资金后盾,东风随州专汽车公司生产能力迅速跃居全国行业领先地位。时下,该公司已拥有混凝土搅拌运输车、教练车等30大系列198种产品,畅销全国28个省市及海外市场。“如果不是发展混合所有制经济,我们要把专用车项目做到现在的规模真是难以想象。”公司负责人感慨。

在热火朝天建设的玉柴集团专汽工业园区,工作人员介绍说,这是中国最大的发动机生产企业——广西玉柴机器集团与随州合作的新项目,项目用地1000亩,集团计划投资20亿元,目标是建设亚洲最大的“危化品储运设备生产基地”。

去年7月1日,玉柴集团正式并购随州市东特汽车有限公司、湖北大力专用汽车制造有限公司。之后,玉柴集团致力整合内部优质资源,重点开展营销渠道搭建、玉柴汽车产业建设、产品转型升级、高端人才储备等各项工作,整合规模效应逐步显现。今年1至11月,玉柴东特公司、玉柴大力公司销售收入都比重组之前增长50%以上。



改造旧桥 便民出行

5日,崇阳县青山镇青山一桥改建工程施工现场,挖掘机、吊车联合作业,一派火热的建设场面。青山一桥老桥因设计洪水频率和承载能力较低,已不能满足当地日益增长的交通需要。为了确保交通安全,方便百姓出行,该镇投资326万元,于今年10月开始对老桥进行全面重建,预计总工期8个月。

记者 程慧 通讯员 汪佳 摄

市民即时可查空气质量

办法:登陆市环保局官网

本报讯 见习记者吴晓莹报道:近日,家住温泉潭惠小区的黄维致电本报新闻热线称,听说最近市区雾霾严重,但并不知道到底有多严重,如果能像查天气预报一样随时查看就好了。

记者了解到,与黄维一样有困惑的市民不少,大家普遍认为现在科技发达,智能手机已可下载查询雾霾的软件,比如武汉等城市的空气指数随时更新,但咸宁的却没有,网页上也查不到。

市民如何才能快速查到市区每天的空气污染指数?记者采访了市环境

保护监测站自动监测室负责人袁修彬。他告诉记者,可登陆咸宁市环保局官网,网站页面右邊会出现一个环境质量公告,里面有整个咸宁市的空气污染指数表,其中包括当天的空气污染指数、首要污染物、污染级别、空气质量状况等。“我们一般每天中午一点到三点半会更新一次最新的数据。”同时,湖北省环保厅官网也可查询,省里的数据来源其实也是通过市环境监测站数据采集中心获得,每五分钟自动更新,然后发送到省监控平台予以发布。

自签署合作协议以来,玉柴集团副总裁苏朋每月一半时间都驻扎在随州。目前,园区基建全面铺开,明年上半年可建成投产,一、二期项目分别可实现年销售18亿元、30亿元。

民企与国企成功重组,不仅让那些拥有核心技术、市场前景好,与大集团业务相关的民营企业跃跃欲试,也坚定了随州市委市政府通过招大商、大协作壮大专汽产业链的决心。到目前,随州已整合发展了11家混合所有制企业,重组投资超过100亿元。

优势嫁接 专汽之都由“制造”迈向“创造”

在厦工楚胜专用汽车制造公司,记者乘车参观了一片繁忙的大型连体车间。总经理徐正刚介绍说,这是目前亚洲专汽行业最大的车间,面积达10万平方米,“今年的目标是冲击产量1万台、产值10亿,创税3000万元,看来已胜券在握。”

企业由草根到巨人,源自冲破“宁当鸡头,不当凤尾”的传统观念。2010年12月,时任湖北楚胜专用汽车公司董事长的徐正刚,毅然与知名国企——厦门海翼集团旗下的厦工重工有限公司成功合资重组。在不到3年里,公司投资近6

亿元引进现代化装备等。虽然新组建的公司由徐正刚任总经理,但科研技术、高端人才、销售渠道、员工培训等方面已实现资源共享。

依靠人才和科技创新,公司很快告别低端产品,研发出高、精、专、特产品,目前开发和改进了8项清障车新产品、9项垃圾车新产品、9项罐式车系列产品,现有工信部已发布公告产品401个,获得实用新型专利27项。所产重型道路清障车、压缩垃圾车等畅销欧、非及东南亚,且国内市场份额在去年上升到全国第二,罐式车创下连年稳居全国行业第一的奇迹。

与民营企业以并购、参股等方式合作而生的“混血儿企业”——湖北全力机械集团股份有限公司,先后与印度塔塔集团、美国通用等5个世界500强合作,在巩固北美、西欧等既有市场的基础上,大步挺进印度和非洲两个10亿人口市场。

发展共赢“专汽之都”承担起引领全国行业重托

5年之后的今年1月,中国机械工业联合会复核并再次授予随州“中国专汽之都”时,会长王瑞祥期待它“引领全国专汽行业发展方向”。

关于市民想通过手机软件及时查询空气质量,袁修彬解释:“我们之前有一个湖北空气质量API手机发布系统,可在市环保局的官网上下载,但由于市民的下载量和使用量不大,其更新的也没那么频繁了。”



中国机械工业联合会相关统计表明,在专汽生产领域,全世界开发的规格有8000多个,中国达6000多个。随州已拥有22家专用车生产资质企业,为国内聚集最多的地区;生产专用车达300多个品系、4100多个规格,成为全国专用汽车行业品种最齐全、特色最鲜明、资源最富集的地区。

“从完善的专汽产业链、产业集中度来看,目前全国还没有任何地区能与随州媲美。”中国机械工业联合会副会长张小虞说。

为支持“专汽之都”加快发展,该联合会于2010年12月与省政府签署共建随州中国专用汽车之都的协议。去年5月,省委省政府把“打造中国专用汽车之都”提升为省级战略,明确每年安排1000万元,专项支持随州打造千亿专汽产业集群。

“系列政策红利,给随州专汽发展带来了千载难逢的机遇。”随州市委书记刘晓鸣表示,市委市政府将乘势而动,把“车都”品牌作为发展首要任务,千方百计推动本土企业与国内大企业、大集团嫁接重组,大力发展混合所有制经济,促进混合所有制企业在背靠大树同时,保持民营经济的活力,做出各自特色,不断刷新发展新坐标。



到昆山读“流动党校”

“荆楚行”十堰采访组记者 柳萍 朱矾 刘琼艳

作为十堰市第二批前往昆山市学习的党政干部,十堰市工商局局长纪大品直言震撼特别大。他说,在昆山平均13个人中就有一个是老板,而十堰大约26人中才有一个;昆山的内资、外资、私营等企业类市场主体与个体工商户各占一半,而十堰市场主体以个体工商户为主,占80.9%;昆山市场主体户均注册资本为205.30万元,而十堰仅38.20万元……

12月3日,谈起昆山之行的收获与思考,纪大品如数家珍。

在他看来,十堰与昆山在市场主体发展上的差距,归其原因仍是发展不够。为此,十堰工商局学习、借鉴昆山发展市场主体的经验,率先制定出台了十条硬措施,各县市区工商部门也纷纷结合实际,相继出台发展市场主体的“硬招”,各地大力优化市场准入环境,营造出市场主体大发展的浓厚氛围。

像纪大品一样,今年9月,十堰市委已组织该市180多名党政干部赴江苏省昆山市委党校学习。

因为是通过到昆山实地、实

景、实例互动培训与研讨,他们改变了传统的党校教学方式,“把现场变成课堂”、“把素材变成教材”、“把实践者变成教育者”,共同探讨解决问题的路径与方法,被十堰党政干部形象地称之为“流动党校”。

据了解,此次十堰市委开设“流动党校”,组织各级决策者赴昆山取经,就是要认清差距,找准优势,理清思路,结合实际走出具有十堰特色的科学发展、创新发展新路子。

学昆山,思十堰。记者深入十堰市环保局等部门采访时发现,许多单位都在办公大厅里办有“昆山归来话转型”为主题的宣传墙报、展板,有党政领导干部的学习体会,有部门借鉴昆山的新思路,有谋发展的新成果等。

从昆山经济技术开发区到花桥国际商务城,从傀儡湖水源生态保护区到阳澄湖生态公园,从古镇周庄到全国文明村蒋巷……党政领导干部们边学边思边借鉴,一场“学昆山谋发展”思想大解放热潮正在十堰市如火如荼展开。

像纪大品一样,今年9月,十堰市委已组织该市180多名党政干部赴江苏省昆山市委党校学习。

废石堆上种出森林

“荆楚行”黄石采访组记者 朱霞 宋治辉 李雯 张瑾

“这正在治理的是大冶铁矿150、120和光彩山废石场,共有1600亩,将复垦林地700亩,恢复建设用地900亩。”站在黄石市铁山区工矿废弃地治理现场,该区发改局副局长黄中天向记者介绍。

“这里能变成林地?”看着脚下的乱石,记者心中满是疑惑。

“当然能,明年春天的时候这片山就能全部长出青草了。走,我来向你们‘解密’。”黄中天笑着说。

铁山,是一座矿冶之城。铁山,因矿而兴,也因矿而忧。百年来,采坑深至海平面168米以下,采出铁矿石1.3亿吨,排弃废石37亿吨,废石堆积在露天矿坑两侧延绵10余公里。23宗工矿废弃地,面积1.2万亩,占全区土地的28.75%。工矿废弃地占辖区土地面积比例之高,全省乃至全国罕见。

大面积寸草不生的连片废石场是铁山人心中的痛。为此,铁山人大胆尝试,硬是在矿采地的废石堆上创造开辟了366万平方米的亚洲最大的硬岩绿化复垦基地,创造了“石头上开花”的奇迹。

2012年,铁山被纳入全国工矿废弃地复垦利用试验区,首次获得中央扶持预算资金规模最大的全国地质环境治理示范工程。国土

来年春天,1600亩废石场即将展示宏伟壮观的绵延绿幕,铁山必将是满眼让人沉醉的绿……

生态产业扮靓新农村

“荆楚行”黄石采访组记者 李雯 张瑾 宋治辉 朱霞

5日上午,晴空万里,大冶市还地桥镇塘桥村排形地湾,农户庭院沿着村中一湾水塘而建,小广场、绿荫小道镶嵌在幢幢农家阁楼间,右侧拾阶而上是一排整洁的农厕,行走在村中洁净小道,传来阵阵鸡鸣和犬吠声。

“以前的排形地湾根本没法看”塘桥村支部书记潘恒祥告诉记者,这是该村最贫困的自然湾,一寸水泥路面都没有。

今年4月,排形地湾开展新农村建设,将全村的道路进行了硬化,垮塌的农户厕所也重新修建,除了整理改造水塘外,并对村庄进行了绿化和亮化,共花费90余万元。

90万元对排形地湾来说并不是个小数目,从哪里来?潘恒祥指着不远处几个绿山包说:“这可多亏了这片山场。”

记者随后来到这片山场,站在高处,俯首环视,四周的山头上种满了林木,仔细看去,左石榴园右樱花园,深处有白红玉兰园、红枫园……

红色、白色与绿色交错,色彩斑斓,壮观绚丽。

这片山场属塘桥村所辖,排形地湾也占据几个山头。2011年10月,黄石大桥局园林花卉有限公司通过土地流转承包了1千亩山场进行苗木种植。万亩苗木生态园项目负责人王高峰介绍,这只是一个阶段,项目总投资8亿元,规划了加

拿利海枣、老人葵等23个树种种植区,栽种了600株热带植物、4万株珍稀乡土树种。

65岁的尹春娇以往想都没想过,原本无人问津的荒山成了村民致富的源泉。除了每年能获得土地流转的补贴外,尹春娇在林场里找了一份除草剪枝的活儿,每月也有1800元工资。“我种了一辈子的田,没想到到了这岁数,还能有份这么好的工作。”工作之余,还能继续种田,一年下来能挣到2万元。

自从引来万亩苗木生态园项目,塘桥村已有近百名村民在此就业,4家农户更是就新开启起了农家乐,村里每年的集体收入由3万元增加到了20万元。有了钱,村里出大头来建设新农村,村庄变漂亮了,村民们也乐意出钱支持搞建设。

该镇副镇长杜晓庆说,该镇初步形成了“农民跟着产业走,产业围着龙头转,龙头瞄着市场销”的生态产业化发展格局。

以万亩苗木生态园项目引领,还地桥镇还将沿黄黄线打造苗木花卉走廊,形成苗木花卉经济带,促进沿线村庄的新农村建设。全镇现已建成优质粮油、吊瓜、紫甘薯、紫花生基地,金银花中药材基地,苗木花卉基地,林果基地等近5万亩,带动全镇30%以上的农户从事产业化经营,初步建立起“产加